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RESUMEN EJECUTIVO

Desde hace dos décadas, Proética se preocupa por dar seguimiento a las percepciones de la corrupción en el Perú. La XII

edición de este estudio fue encargada a Ipsos Perú, que encuestó a peruanos hombres y mujeres mayores de 18 años

residentes del ámbito urbano de todos los niveles socioeconómicos y las macrorregiones del país.

Ipsos recogió las impresiones de la ciudadanía acerca de la corrupción como problema nacional en la actualidad, en el

pasado y hacia futuro, así como de su impacto sobre la vida cotidiana y el país – p. ej. sobre las obras públicas, tala

ilegal y deforestación. Además, se exploró sus juicios respecto a actos de corrupción específicos y estimaciones de su

ocurrencia entre autoridades, conciudadanos, pares y en sí mismos.

La ciudadanía señaló alternativas para hacerle frente al problema, evalúo su confianza o desconfianza hacia

el gobierno de turno y otras instituciones del Estado en función de su gestión y liderazgo en la

lucha anticorrupción. Dicha evaluación es especialmente relevante en el contexto de Elecciones Regionales y

Municipales del 2022, proceso del que también se recogieron opiniones.

Por otro lado, se indagó por su experiencia en la entrega de coimas y pedido de favores, experiencia de sextorsión,

el conocimiento de a quién recurrir para denunciar dichos actos, y sus creencias acerca de la efectividad

de denunciarlos.

Finalmente, se propone la creación de un índice de propensión a la corrupción, que estima tres niveles de propensión a

partir de las dimensiones de experiencias, tolerancia y autopercepción de corrupción.
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METODOLOGÍA
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UNIVERSO:

Hombres y mujeres mayores

de 18 años residentes en las

zonas urbanas del Perú.

MUESTRA:
1882 encuestados, con un margen
de error de +/- 2.3%, asumiendo un 
nivel de confianza del 95%

al 31 de

FECHA:

Del 23  

agosto

TÉCNICA:

Encuestas

cara a cara en 

hogares, con 

tablets

FICHA TÉCNICA
Investigación realizada por Ipsos Perú, por encargo de Proética.
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ACERCA DE LA MUESTRA

REGIÓN DEPARTAMENTO CIUDAD MUESTRA PESO

Lima Lima Lima Metropolitana 500 43.2%

Costa Norte

La Libertad Trujillo 85 6.8%

Lambayeque Chiclayo* 190 4.8%

Piura Piura* 190 3.6%

Ancash Chimbote 40 3.1%

Sierra Norte
Cajamarca Cajamarca 20 1.8%

Ancash Huaraz 10 1.0%

Costa Centro Lima Huacho* 192 3.1%

Sierra Centro
Junín Huancayo 40 3.7%

Huánuco Huánuco 20 1.5%

Costa Sur
Ica Ica 90 2.0%

Arequipa Arequipa 30 7.9%

Sierra Sur

Cusco Cusco* 190 4.5%

Puno Juliaca 25 1.9%

Ayacucho Ayacucho 20 1.6%

Selva
Loreto Iquitos* 190 5.3%

Ucayali Pucallpa 50 4.4%

TOTAL 1882 100%
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*Incluye sobre muestra
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CARACTERÍSTICAS

DE LOS

PARTICIPANTES



D1. Género

D2. Edad

D3. ¿Cuál es el nivel de educación más alto que usted tiene?

CARACTERÍSTICAS DE LOS PARTICIPANTES

GÉNERO (%) EDAD (%) NIVEL 

SOCIOECONÓMICO (%)

51

49

Femenino Masculino

NIVEL EDUCATIVO (%)

62

38

Educación básica

Educación superior

41

41

19

43 a más

26 a 42 años

18 a 25 años

43

Total de entrevistados: 1882

39

18

NSE D/E

NSE C

NSE A/B

Características de los peruanos del ámbito urbano de 18 años o más.
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CARACTERÍSTICAS DE LOS PARTICIPANTES

P11. En general, ¿qué tan informado está/se siente usted respecto al acontecer político nacional? 

Total de entrevistados: 1882

16

16

17

44

49

41

31

29

33

8

6

9

Total

Lima

Resto del país

En general, ¿qué tan informado está/se siente usted respecto al acontecer político nacional? (%)

Muy informado Algo informado Poco informado Nada informado No precisa
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Informados
No 

informados

60 39

65 35

58 42

3 de cada 5 peruanos consideran estar informados del acontecer político nacional.
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CORRUPCIÓN:  
PROBLEMA 
NACIONAL
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CORRUPCIÓN COMO
PROBLEMA

Se identifica un panorama pesimista en 2022:

• La corrupción, junto a la delincuencia, son los principales problemas percibidos por los

peruanos desde hace más de una década. La corrupción es percibida en mayor medida

como problema en el sur y oriente del país.

• Más peruanos consideran que la corrupción ha aumentado en los últimos 5 años: en el

2019 eran 7 de cada 10, este año son 8 de cada 10.

• En la misma línea, ha aumentado la proporción de peruanos que considera que la

corrupción aumentará en los siguientes 5 años: 1 de cada 2 lo considera así.
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PRINCIPALES PROBLEMAS DEL PAÍS

La corrupción y la delincuencia son los principales problemas del país desde hace más de una década. En

tercer lugar se ubica la crisis política, que está en constante ascenso desde el 2013. Destaca el crecimiento

de las menciones a la inflación y aumento de precios.

¿Cuáles de los siguientes son los tres principales problemas del país en la actualidad? (%)

- Medición comparativa -

61 63
66

47
52

62

60

57

11

29

13

51

41

39
36

44

40

27
23

21

29

27

25

46

43
37
36

20 15

14

31

30

15

13
11

46

30

21

17

15
7 7

37
24

22
22

2008 2010 2012 2013 2015 2017 2019 2022

Delincuencia Corrupción Crisis política Desempleo Consumo de drogas

62
57

Inflación/aumento de precios

P1. ¿Cuáles de los siguientes son los tres principales problemas del país en la actualidad?
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PRINCIPALES PROBLEMAS DEL PAÍS

Perfil del ciudadano preocupado por la corrupción

Nivel socioeconómico

NSE A/B: 65% vs NSE C: 59% vs NSE D/E: 53%

Sexo

Hombres: 64% vs mujeres: 51%

Edad

18 a 25 años: 65% vs 26 a 42 años: 54%

vs 43 años a más: 57%

Nivel educativo

Ed. superior: 63% vs ed. básica: 55%

57%

P1. ¿Cuáles de los siguientes son los tres principales problemas del país en la actualidad?
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Las menciones a la corrupción son particularmente altas en los niveles socioeconómicos A/B, entre hombres,

así como entre jóvenes de 18 de 25 años y quienes tienen educación superior.
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PRINCIPALES PROBLEMAS DEL PAÍS

P1. ¿Cuáles de los siguientes son los tres principales problemas del país en la actualidad? 

Total de entrevistados: 1882

En las macrorregiones sur y oriente, la corrupción es el problema más importante, desplazando a la  

delincuencia y falta de seguridad.

¿Cuáles de los siguientes son los tres principales problemas del país en la actualidad? (%)

Lima Norte Centro Sur Oriente

68 57 64 48 53

58 47 48 69 61

37 39 31 38 33

26 28 20 18 21

21 25 27 15 32

22 23 36 14 25

16 19 14 26 28

14 18 12 11 9

14 7 10 9 5

7 10 4 9 4

6 6 7 7 5

5 4 2 3 5

1 1 1 1 3

- 1 1 1 2

1 3 - - -

Porcentaje 

significativamente mayor
Porcentaje 

significativamente menor

Delincuencia / falta de seguridad 60

Corrupción/ coimas

Crisis política / falta de democracia/ falta de líderes 37

57

Desempleo / falta de trabajo 24

Consumo de drogas 22

Inflación / aumento de precios 22

Contaminación del medio ambiente 19

Pobreza/hambre 13

Salud pública inadecuada 10

Mala / inadecuada educación 8

Desigualdad / diferencia entre ricos y pobres 6

Narcotráfico/crimen organizado 4

Anemia 1

Terrorismo 1

Otros 1
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4 de cada 5 peruanos percibe que la corrupción ha aumentado en los últimos 5 años.

La mitad de peruanos considera que esta aumentará en los siguientes 5 años.

¿Cree que en los últimos 5 años la corrupción en el Perú ha aumentado, sigue igual o ha disminuido? (%)

PERCEPCIÓN DE LA CORRUPCIÓN

P7. ¿Cree que en los últimos 5 años la corrupción en el Perú ha aumentado, sigue igual o ha disminuido? 

Total de entrevistados: 1882

18 1

Ha aumentado Sigue igual Ha disminuido No precisa

81

¿Cree que en los próximos 5 años la corrupción en el Perú aumentará, seguirá igual o disminuirá? (%)

10 9

Aumentará Seguirá igual Disminuirá No precisa

53 29

P9. ¿Cree que en los próximos 5 años la corrupción en el Perú aumentará, seguirá igual o disminuirá? 

Total de entrevistados: 1882
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PERCEPCIÓN DE LA CORRUPCIÓN

P7. ¿Cree que en los últimos 5 años la corrupción en el Perú ha aumentado, sigue igual o ha disminuido?

78
71 73

81

18
24 23 18

13 4 4

2015 2017 2019 2022

Respecto a 2017 y 2019, son más peruanos los que consideran que la corrupción en el Perú ha aumentado 

durante los últimos 5 años.

¿Cree que en los últimos 5 años la corrupción en el Perú ha aumentado, sigue igual o ha disminuido? (%)

- Medición comparativa -

Ha aumentado Sigue igual Ha disminuido No precisa
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PERCEPCIÓN DE LA CORRUPCIÓN

P9. ¿Cree que en los próximos 5 años la corrupción en el Perú aumentará, seguirá igual o disminuirá?

Las expectativas de aumento de la corrupción regresaron a niveles del 2015, lo que supone un

incremento de 13 puntos respecto a 2019.

¿Cree que en los próximos 5 años la corrupción en el Perú aumentará, seguirá igual o disminuirá? (%)

- Medición comparativa -

49

40
43
40

53

36

43

42
39

38

43

34
35

40

30
21

34

18

29

9
8

7

12
15

10
9

13
9

6

12

11
5

6

5

27

13

5 5

2004 2006 2008 2010 2012 2013 2015 2017 2019 2022

Aumentará Seguirá igual Disminuirá No precisa

55
53
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IMPACTO DE LA CORRUPCIÓN EN
LAS PERSONAS Y EN EL PAÍS

• Alrededor de 9 de cada 10 peruanos consideran que la corrupción afecta su vida

cotidiana. Las mujeres y las personas mayores indican en mayor medida el impacto negativo

que tiene la corrupción en sus vidas.

• Principalmente, advierten que afecta su economía familiar, reduce sus oportunidades o

las de sus familiares de conseguir empleo, reduce su confianza en los políticos y en la

calidad de los servicios públicos que recibe.

• En relación a los estudios anteriores, se identifica que los peruanos perciben en mayor

medida el impacto negativo que tiene la corrupción sobre su economía familiar (43% en

el 2019 vs. 59% en el 2022)

• En ese sentido, más de la mitad de peruanos considera que la corrupción perjudica al

país al generar menor crecimiento económico y mayor pobreza y desigualdad.
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IMPACTO DE LA CORRUPCIÓN EN LAS PERSONAS

P3. ¿Usted cree que la corrupción lo perjudica en su vida cotidiana o no? 

Total de entrevistados: 1882

¿De qué forma cree que la corrupción lo

perjudica en su vida cotidiana? (%)

P4. ¿De qué forma cree que la corrupción lo perjudica en su vida cotidiana? Puede elegir más de una respuesta 

Total de entrevistados que creen que la corrupción perjudica su vida cotidiana: 1607

86

13
1

¿Usted cree que la corrupción lo perjudica en su

vida cotidiana o no? (%)

Sí me perjudica No me perjudica No precisa 59

34

32

31

29

22

17

17

Perjudica mi economía familiar

Reduce mis oportunidades y las de mis 
familiares de conseguir empleo

Reduce mi confianza en los políticos

Reduce la calidad de los servicios públicos 
que recibo (salud, educación, seguridad)

Reduce mi confianza en el Estado

Limita mi acceso a servicios públicos (salud, 
educación, seguridad)

Reduce mi confianza en la política

Reduce la calidad de las obras públicas de
mi localidad

El 86% de peruanos cree que la corrupción lo perjudica en su vida cotidiana: considera que perjudica su

economía familiar, reduce sus oportunidades y las de sus familiares de conseguir empleo, así como su

confianza en los políticos y la calidad de los servicios públicos que recibe.

2019:

82%
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IMPACTO DE LA CORRUPCIÓN EN LAS PERSONAS

86 84 89 85 82
90

13 16 10 13 17
9

Mujer 18 a 25 años 26 a 42 años 43 a más

Las mujeres y los mayores de 43 años creen en mayor medida que la corrupción los perjudica en 

su vida cotidiana.

¿Usted cree que la corrupción lo perjudica en su vida cotidiana o no? (%)

Sí me perjudica No me perjudica No precisa

Total Hombre

P3. ¿Usted cree que la corrupción lo perjudica en su vida cotidiana o no? 

Total de entrevistados: 1882

Porcentaje 

significativamente mayor
Porcentaje 

significativamente menor
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42 45

29

44

30

43

33
38 35

42

23
27

3134 32 31 29
22

17 17

Perjudica mi Reduce mis Reduce mi Reduce la calidad Reduce mi Limita mi acceso a Reduce mi Reduce la calidad
economía familiar oportunidades y las confianza en los de los servicios confianza en el servicios públicos confianza en la de las obras

de mis familiares de políticos públicos que recibo Estado (salud, educación, política públicas de mi
conseguir empleo (salud, educación, seguridad) localidad

seguridad)

La mención del impacto negativo sobre su economía familiar aumentó en 16 puntos respecto al 2019. En

contraste, se redujo la mención a la afectación de su confianza en el Estado, la política y a la calidad de las

obras públicas de su localidad.

¿De qué forma cree que la corrupción lo perjudica en su vida cotidiana? (%)

2017 2019 2022

59

IMPACTO DE LA CORRUPCIÓN EN LAS PERSONAS

P7A. ¿De qué forma cree que la corrupción perjudica al país? Puede elegir más de una respuesta

Porcentaje 

significativamente mayor
Porcentaje 

significativamente menor
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IMPACTO DE LA CORRUPCIÓN EN LAS PERSONAS

La percepción de que reduce sus oportunidades y las de sus familiares de conseguir empleo es mayor en

Lima respecto al resto del país. La reducción de confianza en el Estado es mayor entre los niveles

socioeconómicos A/B y C y menor en el D/E.

¿De qué forma cree que la corrupción lo perjudica en su vida cotidiana? (%)

Lima
Resto del

país
NSE A/B NSE C NSE D/E

60 59 59 59 60

37 31 36 37 30

34 29 36 33 29

31 32 32 32 31

30 28 36 32 23

25 20 25 23 20

18 16 20 15 17

20 15 23 18 13

59

34

32

31

29

22

17

17

Perjudica mi economía familiar

Reduce mis oportunidades y las de mis 
familiares de conseguir empleo

Reduce mi confianza en los políticos

Reduce la calidad de los servicios públicos 
que recibo (salud, educación, seguridad)

Reduce mi confianza en el Estado

Limita mi acceso a servicios públicos 
(salud, educación, seguridad)

Reduce mi confianza en la política

Reduce la calidad de las obras públicas de
mi localidad

P4. ¿De qué forma cree que la corrupción lo perjudica en su vida cotidiana? Puede elegir más de una respuesta

Total de entrevistados que creen que la corrupción perjudica su vida cotidiana: 1607
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significativamente mayor
Porcentaje 

significativamente menor
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P4. ¿De qué forma cree que la corrupción lo perjudica en su vida cotidiana? Puede elegir más de una

respuesta Total de entrevistados que creen que la corrupción perjudica su vida cotidiana: 1607

IMPACTO DE LA CORRUPCIÓN EN LAS PERSONAS
Y EN EL PAÍS (COMPARATIVO)
El impacto negativo en la economía familiar y un menor crecimiento económico son los principales perjuicios que 

genera la corrupción para la vida cotidiana de los entrevistados y para el país respectivamente.

¿De qué forma cree que la corrupción lo perjudica 

en su vida cotidiana? (%)

59

34

32

31

29

22

17

17

Perjudica mi economía familiar

Reduce mis oportunidades y las de mis familiares

de conseguir empleo

Reduce mi confianza en los políticos

Reduce la calidad de los servicios públicos que 

recibo (salud, educación, seguridad)

Reduce mi confianza en el Estado

Limita mi acceso a servicios públicos (salud, 

educación, seguridad)

Reduce mi confianza en la política

Reduce la calidad de las obras públicas de mi 

localidad

¿De qué forma cree que la corrupción 

perjudica al país? (%)

58

55

31

29

27

17

17

16

10

6

Menor crecimiento económico

Más pobreza, desigualdad

Menos empleo

Peores obras de infraestructura y servicios 

públicos (educación, salud, etc.)

Mayor desconfianza en el Estado

Impide que personas honestas se involucren en 

la política

Menor inversión extranjera

Peores instituciones públicas

Vuelve impredecible la justicia

Facilita que se degrade el medio ambiente

y la naturaleza

P7A. ¿De qué forma cree que la corrupción perjudica al país? Puede elegir más de una

respuesta Total de entrevistados: 1882
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IMPACTO DE LA CORRUPCIÓN EN EL PAÍS

P7A. ¿De qué forma cree que la corrupción perjudica al país? Puede elegir más de una respuesta 

Total de entrevistados: 1882

Más de la mitad de los peruanos considera que la corrupción genera menor crecimiento económico y más

pobreza y desigualdad. Un tercio considera que la corrupción reduce el empleo, siendo esta percepción

menor entre los NSE A/B.

¿De qué forma cree que la corrupción perjudica al país? (%)

Lima
Resto del  

país
NSE A/B NSE C NSE D/E

61 56 62 57 57

59 52 57 57 52

31 32 26 32 33

30 27 36 29 25

29 26 30 28 26

17 18 20 19 15

20 15 26 20 11

19 15 21 18 13

12 9 12 12 8

5 6 4 7 5

58

55

31

29

27

17

17

16

10

6

Menor crecimiento económico

Más pobreza, desigualdad

Menos empleo 

Peores obras de infraestructura y servicios

públicos (educación, salud, etc.)

Mayor desconfianza en el Estado

Impide que personas honestas se involucren
en la política

Menor inversión extranjera

Peores instituciones públicas

Vuelve impredecible la 

justicia Facilita que se degrade el medio

ambiente y la naturaleza

Porcentaje 

significativamente mayor
Porcentaje 

significativamente menor
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CORRUPCIÓN Y AUTORIDADES

• El Congreso de la República sigue siendo percibido como la institución más corrupta del

país, a pesar que esta percepción ha disminuido en comparación al estudio del 2019.

• El Poder Judicial como institución más corrupta ha disminuido en comparación a los años

anteriores, pasando a ocupar un tercer puesto.

• Destaca el aumento importante que tiene el gobierno de turno en el presente año: mientras

que en el 2019 solo el 10% de peruanos consideraba al gobierno como una de las

instituciones más corruptas, este año esta percepción aumenta a 42%.

• En el centro, sur y oriente del país, los gobiernos regionales se encuentran en el top 3 de

instituciones de más corruptas.
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2015 2017

P30. Según lo que usted conoce, ¿cuáles son las tres instituciones más corruptas de nuestro país?

CORRUPCIÓN Y AUTORIDADES

47

44 47

24

16

48

45

27

22

20

24

21

10

42

34
25

22

2019

*Congreso de la República en el 

momento era la mesa directiva post 

disolución constitucional.

2022

A pesar de su repliegue de 16 puntos respecto a 2019, el Congreso de la República permanece como la

institución más corrupta. En segunda posición, se ubica el gobierno de turno con un aumento notable de

32% respecto al 2019, mientras que el Poder Judicial pasa a un tercer lugar.

¿Cuáles son las tres instituciones más corruptas de nuestro país? (%)

- Medición comparativa -

Congreso de la República Gobierno de turno Poder Judicial Gobiernos regionales Municipalidades

76

60

27 ‒ Encuesta nacional sobre percepciones de la corrupción en el Perú Elaborado por:



CORRUPCIÓN Y AUTORIDADES

A diferencia del resto de grupos de edad, los jóvenes de 18 a 25 años consideran a la Policía Nacional como 

la tercera institución más corrupta del país.

¿Cuáles son las tres instituciones más corruptas de nuestro país? (%)

NSE A/B NSE C NSE D/E
18 a 25
años

26 a 42
años

43 a más

64 64 54 63 62 55

53 44 36 51 42 38

36 35 32 23 34 38

24 23 27 19 26 26

22 20 23 21 22 21

25 20 21 25 24 18

22 19 20 23 19 20

16 18 19 16 15 23

12 15 11 13 15 11

5 7 12 12 9 7

2 5 8 4 6 7

2 2 3 1 2 3

3 1 2 3 2 1

2 2 2 3 1 2

2 2 1 1 2 2

60

42

34

25

22

22

20

18

13

9

El Congreso de la República 

El gobierno del presidente Pedro Castillo

El Poder Judicial

Los gobiernos regionales

Las municipalidades

La Policía Nacional

Los partidos políticos/movimientos regionales

La Fiscalía de la Nación 

Los medios de comunicación 

Las empresas privadas

La Contraloría General de la República

La Procuraduría anticorrupción 

La Defensoría del Pueblo

Las Fuerzas Armadas

Las ONGs

6

3

2

2

2

P30. Según lo que usted conoce, ¿cuáles son las tres instituciones más corruptas de nuestro país?

Total de entrevistados: 1882
Top 3 instituciones más corruptas
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CORRUPCIÓN Y AUTORIDADES

En el centro, sur y oriente del país, los gobiernos regionales se encuentran en el top 3 de instituciones de 

más corruptas.

¿Cuáles son las tres instituciones más corruptas de nuestro país? (%)

Lima Norte Centro Sur Oriente

62 60 51 57 60

52 43 33 23 40

32 33 37 36 34

20 21 40 29 34

22 18 30 22 20

21 23 12 29 15

22 18 25 17 19

19 18 21 16 19

11 12 11 19 9

8 13 6 8 6

4 9 7 5 7

2 3 2 4 3

2 4 1 1 2

3 2 1 1 1

2 1 2 2 -

60

42

34

25

22

22

20

18

13

9

El Congreso de la República 

El gobierno del presidente Pedro Castillo

El Poder Judicial

Los gobiernos regionales

Las municipalidades

La Policía Nacional

Los partidos políticos/movimientos regionales

La Fiscalía de la Nación 

Los medios de comunicación 

Las empresas privadas

La Contraloría General de la República

La Procuraduría anticorrupción 

La Defensoría del Pueblo

Las Fuerzas Armadas

Las ONGs

6

3

2

2

2

P30. Según lo que usted conoce, ¿cuáles son las tres instituciones más corruptas de nuestro país?

Total de entrevistados: 1882 Top 3 instituciones más corruptas

por segmento
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EXPERIENCIA, 
VICTIMIZACIÓN Y 
DENUNCIAS
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• El 12% de peruanos señala haber entregado alguna coima, regalo o pago indebido en los

últimos 12 meses, lo que representa a más de 2 millones de peruanos. Esta experiencia es

mayor entre las personas de NSE C, hombres y mayores, y la policía sería la principal

institución en la que ocurrió.

• El principal motivo para incurrir en esta conducta sería la creencia de que si uno no paga, 

las cosas no funcionan y, en segundo lugar, la posibilidad de evitar sanciones mayores.

• El 19% de peruanos admite haber pedido un favor alguna vez en su vida para conseguir

un trabajo o facilitar un trámite en el sector público, lo que representa a más de 3

millones de peruanos. La experiencia se concentra en hospitales o establecimientos de 

salud, municipios o la policía.

• Respecto a canales de denuncias, 2 de cada 5 señala saber a dónde acudir para hacer una

denuncia por corrupción; sin embargo, para 4 de cada 5 realizar este tipo de denuncias sería

inefectiva, proporción mayor a la registrada en el estudio del 2019.

EXPERIENCIA, VICTIMIZACIÓN
Y DENUNCIAS
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PAGO DE COIMA, REGALO O PAGO INDEBIDO

P21. En los últimos 12 meses, ¿usted ha tenido que dar alguna coima, un regalo o realizar un pago indebido para realizar cualquier trámite o gestión en relación a…? 

Total de entrevistados: 1882

El 12% de peruanos señala haber entregado alguna coima, regalo o pago indebido durante los últimos 12

meses en cualquiera de las entidades evaluadas, a pesar de la inmovilización social obligatoria y

virtualización de los trámites y gestiones durante la pandemia. La proporción asciende hasta el 14% en el

NSE C y al 16% entre los hombres.

Entrega de alguna coima, un regalo o pago indebido para realizar cualquier trámite o gestión en los

últimos 12 meses, agrupada (%)

10
16

11
17 16

11 14 1313 12 10 13 10 9 14 10
16

7 7 12 13 13

Lima A/B C D/E 18 a 24
años

40 años a 
más

Total

Resto del 
país

Región Nivel socioeconómico

Hombre Mujer

Género

25 a 39
años

Edad

2019 2022

*Rangos de edad usados por IEP en 2019

Porcentaje 

significativamente mayor
Porcentaje 

significativamente menor

12%

representa a

2´186, 128

personas del 

Perú urbano
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ENTREGA DE COIMA, REGALO O PAGO INDEBIDO

La entrega de coima, regalo o pago indebido es más recurrente entre hombres, del nivel socioeconómico C y

de 40 años a más.

Perfil del ciudadano que ha entregado coima, regalo o pago indebido en los últimos 12 meses

12%

Nivel socioeconómico

NSE A/B: 9% vs NSE C: 14% vs NSE D/E: 10%

Sexo

Hombres: 16% vs mujeres: 7%

Edad
18 a 25 años: 7% vs 26 a 39 años: 12% vs

40 años a más: 13%

P21. En los últimos 12 meses, ¿usted ha tenido que dar alguna coima, un regalo o realizar un pago indebido para realizar cualquier trámite o gestión en relación a…?

Total de entrevistados: 1882
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PAGO DE COIMA, REGALO O PAGO INDEBIDO

La institución a la que más peruanos han entregado alguna coima, regalo o pago indebido es a la 

Policía.

Entrega de alguna coima, un regalo o pago indebido para realizar cualquier trámite o gestión en los

últimos 12 meses, por institución (%)

7 4 3 3 3 2

La policía Un hospital o 
establecimiento de 

salud

Un establecimiento de 
justicia (juzgado, 

corte, fiscalía)

Un municipio Una escuela Un ministerio

Sí he dado

P21. En los últimos 12 meses, ¿usted ha tenido que dar alguna coima, un regalo o realizar un pago indebido para realizar cualquier trámite o gestión en relación a…?

Total de entrevistados: 1882
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PAGO DE COIMA, REGALO O PAGO INDEBIDO

Las coimas, regalos o pagos indebidos percibidos por la Policía, establecimientos de justicia,  

municipio y ministerios, provienen principalmente de hombres.

Entrega de alguna coima, un regalo o pago indebido para realizar cualquier trámite o gestión en los

últimos 12 meses, por institución (%)

Hombre Mujer Lima Norte Centro Sur Oriente

12 2 6 7 10 7 7

5 3 3 5 7 4 4

6 1 3 4 6 2 6

5 2 3 3 7 3 6

4 2 2 4 6 2 3

3 1 2 1 2 2 2

Porcentaje 

significativamente mayor
Porcentaje 

significativamente menor

7

4

3

3

3

2

La policía

Un hospital o establecimiento de salud

Un establecimiento de justicia (juzgado, 

corte, fiscalía)

Un municipio

Una escuela

Un ministerio

P21. En los últimos 12 meses, ¿usted ha tenido que dar alguna coima, un regalo o realizar un pago indebido para realizar cualquier trámite o gestión en relación a…? 

Total de entrevistados: 1882
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P22. ¿Por qué dio una coima, regalo o pago indebido a dicha institución? Puede elegir más de una

respuesta Total de entrevistados que en los últimos 12 meses ha tenido que dar alguna coima: 247

PAGO DE COIMA, REGALO O PAGO INDEBIDO

Entre los entrevistados que han dado alguna coima, 6 de cada 10 señalan que lo entregaron 

porque si uno no paga, las cosas no funcionan.

¿Por qué dio una coima, regalo o pago indebido a dicha institución? (%)

- Medición comparativa -

50

44

37

45
50

5952

37 36

20
10

12

41

20 18

2 5 8 11 3

2013 2015 2017 2019 2022

Porque si uno no paga las cosas no funcionan

Todos lo hacen / Es como una costumbre

Para evitar sanciones mayores

Los funcionarios ganan poco y así les ayudamos
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PEDIDO DE FAVOR

P16B. Alguna vez en la vida, ¿usted ha pedido un favor para conseguir trabajo o para facilitar un trámite en el sector público para usted o algún familiar como en…? 

Total de entrevistados: 1882

Porcentaje 

significativamente mayor

Porcentaje 

significativamente menor

19 20 22 2019 18

Total

Lima Resto del 
país

Región

A/B C D/E

Nivel socioeconómico

Hombre Mujer

Género

18 a 25 26 a 42 43 a más 
años años

Edad

23
16 17 18 22

2 de cada 10 peruanos ha pedido alguna vez en su vida un favor para conseguir trabajo o facilitar un trámite 

en el sector público, sobre todo hombres.

Alguna vez en la vida, ¿ha pedido un favor para conseguir trabajo o para facilitar un trámite en el

sector público para usted o algún familiar?; agrupado (%)

19%

representa a

3´687, 903

personas del 

Perú urbano
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P16B. Alguna vez en la vida, ¿usted ha pedido un favor para conseguir trabajo o para facilitar un trámite en el sector público para usted o algún familiar como

en…? Total de entrevistados: 1882

VICTIMIZACIÓN Y DENUNCIAS

Las instituciones en las que más peruanos han pedido un favor son hospitales o establecimientos 

de salud, municipios y la Policía.

Alguna vez en la vida, ¿ha pedido un favor para conseguir trabajo o para facilitar un trámite en el

sector público para usted o algún familiar?, por institución (%)

9 8 8 5 4 2

Un hospital o 
establecimiento de 

salud

Un municipio La policía Una escuela Un establecimiento de 
justicia (juzgado, 

corte, fiscalía)

Un ministerio

Sí ha pedido
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VICTIMIZACIÓN Y DENUNCIAS

P18. ¿Usted sabe dónde acudir a hacer una denuncia por corrupción o no? 

Total de entrevistados: 1882

La mitad de peruanos en el centro y oriente del país sabrían a dónde acudir a hacer una denuncia 

por corrupción. En el sur, donde la corrupción encabeza los problemas, apenas el 30% lo sabe.

¿Usted sabe dónde acudir a hacer una denuncia por corrupción o no? (%)

Sí sabe (%)

40
47 50

40 41

30

Total Lima Norte Centro Sur Oriente

Porcentaje 

significativamente mayor
Porcentaje 

significativamente menor
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VICTIMIZACIÓN Y DENUNCIAS

En comparación con el 2019, el porcentaje de peruanos que cree que los resultados de las

denuncias por casos de corrupción son algo o muy efectivos ha disminuido. 8 de cada 10

considera que son poco o nada efectivos.

¿Qué tan efectivos cree que son los resultados de las denuncias por casos de corrupción? (%)

3

4

23

14

45

47

26

34 1

2019

2022

Muy efectivos Algo efectivos Poco efectivos Nada efectivos No precisa

P19. ¿Qué tan efectivos cree que son los resultados de las denuncias por casos de corrupción? 

Total de entrevistados: 1882

T2B B2B

18 81

26 71
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SEXTORSIÓN

• Un 8% de peruanos indica haber sido víctima o conocer a alguien que haya sido víctima

de sextorsión; es decir, haber recibido una propuesta de carácter sexual para resolver algún

problema o trámite en relación a la policía, municipio, instituto o universidad,

establecimiento de salud, o colegio en los últimos 12 meses.

• Entre quienes declaran haber tenido la experiencia, solo 1 de cada 3 habría hecho una

denuncia. Entre los que no lo hicieron, las principales razones para no hacerlo fueron el

temor a represalias y la creencia de que las autoridades no harán nada al respecto.
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SEXTORSIÓN

P20. En los últimos 12 meses, ¿a usted o a alguien a quien usted conoce le han pedido o sugerido algún tipo de favor sexual para resolver algún problema o trámite en relación a…? 

Total de entrevistados: 1882

8% de peruanos ha recibido o conoce de alguien que haya recibido algún tipo de favor sexual

para resolver algún problema o trámite.

Pedido o sugerencia de algún tipo de favor sexual para resolver algún problema o trámite,

agrupada (%) Experiencia personal o conocen de alguien

10 7
12 12 8 10 10 10 13 108 9 7 9 9 6 10

5 10 7 8 7

Lima A/B C D/E 18 a 24
años

40 años a 
más

Total

Resto del 
país

Región Nivel socioeconómico

Hombre Mujer

Género

25 a 39
años

Edad

2019 20228%

representa a

1´444, 745

personas del 

Perú urbano

Porcentaje 

significativamente mayor
Porcentaje 

significativamente menor
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SEXTORSIÓN

P20. En los últimos 12 meses, ¿a usted o a alguien a quien usted conoce le han pedido o sugerido algún tipo de favor sexual para resolver algún problema o trámite en relación a…? 

Total de entrevistados: 1882

3 3 3 2 2 2

La policía Un municipio Un instituto o 
universidad

Un establecimiento de Un hospital o 
justicia (juzgado, corte, establecimiento de salud

fiscalía)

Un colegio /la UGEL

Los pedidos o sugerencias de algún tipo de favor sexual ocurrieron en la Policía, en municipios, institutos

o universidades, establecimientos de justicia, hospitales o establecimientos de salud, y en colegio ola UGEL.

Pedido o sugerencia de algún tipo de favor sexual para resolver algún problema o trámite,

por institución (%)

Sí le han pedido o sugerido algún favor sexual
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SEXTORSIÓN

P21A. Cuando le pidieron o sugirieron favores sexuales, ¿usted o quien usted conoce hizo una denuncia?

Base: Total de entrevistados que conocen a alguien que/a él o ella le hayan/han pedido o sugerido

algún tipo de favor sexual para resolver algún problema o trámite: 145

¿Por qué no lo denunció? (%)

P22A. ¿Por qué no lo denunció? Puede marcar más de una respuesta.

Total de entrevistados que no denunciaron el pedido de favores sexuales: 107

31

69

Denuncia por pedido o sugerencia de favores

sexuales (%)

Sí No 43

40

14

13

13

8

5

Por temor a represalias.

Porque no sirve de nada/ las
autoridades no hacen caso

Porque no tengo tiempo

Por no saber cómo denunciar 
estos hechos

Por no saber ante quiénes tendría 
que denunciar

Porque obtuvo un beneficio

Para no perjudicar al 
funcionario/autoridad/servidor

2019:

58%

2019

34

42

13

15

14

9

2

7 de cada 10 que recibió algún pedido o sugerencia de favores sexuales no lo denunció, principalmente por 

temor a represalias y porque consideran que no sirve de nada o las autoridades no hacen caso.
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RECONOCIMIENTO  
DE ACTOS DE 
CORRUPCIÓN Y 
TOLERANCIA
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RECONOCIMIENTO DE ACTOS DE
CORRUPCIÓN Y AUTOPERCEPCIÓN

• La gran mayoría de peruanos (por lo menos 9 de cada 10) identifica como actos de

corrupción: que un chofer le de una “propina” a un policía, que un magistrado influya sobre

las decisiones de sus subordinados, dar una “propina” para agilizar un trámite o que se

perdone una multa, pagar a un funcionario municipal para mantener un negocio abierto, que un

parlamentario o autoridad pública beneficie a quienes apoyaron su campaña, entre otras.

• Las acciones identificadas en menor medida como actos de corrupción, aunque por una

minoría, son pedir a un contacto cama o cuarto en un hospital para alguien enfermo,

comprar o instalar productos piratas, o no pedir factura para evitar el IGV.

• A nivel de autopercepción se identifica una brecha clara. Si bien 4 de cada 5 peruanos

consideran que los peruanos son corruptos, esta percepción va bajando a medida que se

acerca a la propia persona, de manera que solo 1 de cada 10 considera que sus amigos o

familiares son corruptos y solo el 6% se consideraría a si mismo como una persona

corrupta.
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13 de las 15 acciones preguntadas fueron consideradas como actos de corrupción por más del 

90% de los entrevistados.

Dígame, ¿considera que las siguientes acciones son actos de corrupción o no? (%)

RECONOCIMIENTO DE ACTOS DE CORRUPCIÓN

P8. Dígame, ¿considera que las siguientes acciones son actos de corrupción o no?

Total de entrevistados: 1882

96

95

95

95

95

94

94

94

94

94

92

91

88

87

79

Que un chofer de microbús le dé una propina a un policía para que lo deje seguir circulando a pesar de 
haber cometido una infracción

Que un magistrado supremo influya en las decisiones de jueces o fiscales de menor jerarquía para favorecer 
a sus allegados.

Dar bienes o pagar una "propina" para que le perdonen una multa o para agilizar un trámite o servicio 
público

Que un comerciante le pague a un funcionario municipal para mantener un negocio abierto, aunque no tenga 
todos los permisos

Que un parlamentario promueva leyes a favor de quienes financiaron su campaña política.

Darle una propina a un Sereno, funcionario o inspector municipal para que no lo denuncie por construir una 
habitación extra en el techo de su casa sin permiso municipal.

Evadir impuestos si sabe que no lo descubrirán

Que una autoridad elegida entregue contratos de grandes obras públicas a empresarios que financiaron su 
campaña.

Que una autoridad elegida coloque a simpatizantes poco calificados en puestos clave 

Pedir a un conocido que contrate a un familiar para un cargo público, aunque este no esté calificado para el

puesto

Pedir un favor sexual a cambio de un trámite o servicio

Buscar un pariente o amigo que es funcionario público para que lo favorezca en un servicio

No pedir factura para evitar el IGV

Comprar productos piratas o instalar servicios piratas (cable, Internet, etc.)

Pedirle a un conocido que trabaja en un hospital que le consiga una cama o cuarto para un familiar enfermo
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RECONOCIMIENTO DE ACTOS DE CORRUPCIÓN

13 de las 15 acciones preguntadas fueron consideradas como actos de corrupción por más del 

90% de los entrevistados.

Dígame, ¿considera que las siguientes acciones son actos de corrupción o no? (%)

96

95

95

95

95

Que un chofer de microbús le dé una propina a un 

policía para que lo deje seguir circulando a pesar 

de haber cometido una infracción

Que un magistrado supremo influya en las
decisiones de jueces o fiscales de menor
jerarquía para favorecer a sus allegados.

Dar bienes o pagar una "propina" para que le 

perdonen una multa o para agilizar un trámite o 

servicio público

Que un comerciante le pague a un funcionario 
municipal para mantener un negocio abierto, 

aunque no tenga todos los permisos

Que un parlamentario promueva leyes a favor de 

quienes financiaron su campaña política.

Lima
Resto del  

país
NSE A/B NSE C NSE D/E

97 96 98 97 95

97 94 97 96 94

96 94 97 96 93

97 94 98 96 93

97 93 98 96 93

P8. Dígame, ¿considera que las siguientes acciones son actos de corrupción o no?

Total de entrevistados: 1882

Porcentaje 

significativamente mayor
Porcentaje 

significativamente menor

48 ‒ Encuesta nacional sobre percepciones de la corrupción en el Perú Elaborado por:



13 de las 15 acciones preguntadas fueron consideradas como actos de corrupción por más del

90% de los entrevistados.

Dígame, ¿considera que las siguientes acciones son actos de corrupción o no? (%)

RECONOCIMIENTO DE ACTOS DE CORRUPCIÓN

94

P8. Dígame, ¿considera que las siguientes acciones son actos de corrupción o no?

Total de entrevistados: 1882

Porcentaje 

significativamente mayor
Porcentaje 

significativamente menor
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94

Darle una propina a un Sereno, funcionario o 
inspector municipal para que no lo denuncie 
por construir una habitación extra en el techo 

de su casa sin permiso municipal.

Evadir impuestos si sabe que no lo 

descubrirán

Que una autoridad elegida entregue contratos 
de grandes obras públicas a empresarios que 

financiaron su campaña.

Que una autoridad elegida coloque a 

simpatizantes poco calificados en puestos 

clave

Pedir a un conocido que contrate a un familiar 
para un cargo público, aunque este no esté 

calificado para el puesto

Lima
Resto del  

país
NSE A/B NSE C NSE D/E

96 92 95 94 93

95 93 95 94 93

95 93 97 95 92

96 92 94 95 92

96 92 95 95 92
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RECONOCIMIENTO DE ACTOS DE CORRUPCIÓN

Pedirle a un conocido que trabaja en un hospital que consiga una cama o cuarto para un familiar 

enfermo es la acción que solo un 79% de los peruanos considera como acto de corrupción.

Dígame, ¿considera que las siguientes acciones son actos de corrupción o no? (%)

92

P8. Dígame, ¿considera que las siguientes acciones son actos de corrupción o no?

Total de entrevistados: 1882

Porcentaje 

significativamente mayor
Porcentaje 

significativamente menor

91

88

87

79

Pedir un favor sexual a cambio de un trámite o 

servicio

Buscar un pariente o amigo que es funcionario 

público para que lo favorezca en un servicio

No pedir factura para evitar el IGV

Comprar productos piratas o instalar servicios

piratas (cable, Internet, etc.)

Pedirle a un conocido que trabaja en un 
hospital que le consiga una cama o cuarto 

para un familiar enfermo

Lima
Resto del  

país
NSE A/B NSE C NSE D/E

94 91 93 92 92

94 89 94 91 90

90 86 87 87 89

89 86 86 86 89

80 77 82 80 76
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AUTOPERCEPCIÓN DE CORRUPCIÓN

P10. De acuerdo a la siguiente tarjeta, donde 1 es Nada corrupto y 5 es Muy corrupto, ¿qué tan corrupto diría que son/es…? 

Total de entrevistados: 1882

T2B B2B

78 3

70 7

41 25

12 65

6 83

48

37

21

6

3

30

33

20

6

3

18

21

30

20

10

2

5

18

33

23

2

7

32

60

11

1

4

4

2

Los peruanos

En su ciudad

En su barrio

En su familia y amigos

Usted

4 de cada 5 entrevistados considera que los peruanos son corruptos, mientras que 7 de cada 10 señala que

las personas son corruptas en su ciudad y 2 de cada 5 indica que las personas son corruptas en su barrio.

En contraste, 3 de cada 5 señala que sus familiares y amigos no son corruptos y 4 de cada 5 entrevistados 

afirma no ser corrupto.

¿Qué tan corrupto diría que son/es…? (%)

Muy corrupto (5) 4 3 2 Nada corrupto (1) No precisa
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TOLERANCIA A LA CORRUPCIÓN

• El 13% de peruanos tendría una alta tolerancia la corrupción, un 55% una tolerancia media, y

un tercio la rechazaría totalmente. Las acciones menos toleradas son dar una propina a un

sereno o funcionario municipal para facilitar un trámite, así como buscar a un funcionario

público conocido para que lo favorezca. Las acciones más toleradas son comprar productos

piratas y pedir a un conocido ayuda para conseguir una cama o cuarto en un hospital.

• Sin embargo, un 15% considera que si un funcionario corrupto hace buenas obras no debería

ser sancionado. En línea con esto, para un 8% es necesario algo de corrupción para poder

facilitar el crecimiento de la economía y el desarrollo. Un 6% considera que es necesario algo

de corrupción para agilizar trámites, y que cuando se sabe de algo corrupto es mejor quedarse

callado.
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TOLERANCIA A LA CORRUPCIÓN

32

55

13

13% de peruanos tiene alta tolerancia hacia la corrupción y un tercio la rechaza definitivamente.

Tolerancia a la corrupción: ¿Qué tan aceptable o inaceptable considera las siguientes situaciones?

(agrupado) (%)

Tolerancia baja Tolerancia media Alta tolerancia

P23. ¿Qué tan aceptable o inaceptable considera…? 
Total de entrevistados: 1882
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TOLERANCIA A LA CORRUPCIÓN

4

1

3

112

57

61

59

51

37

3 59 36

34

36

46

Que un magistrado supremo influya en las decisiones de jueces o
11

fiscales de menor jerarquía para favorecer a sus allegados.

Que una autoridad elegida coloque a simpatizantes poco calificados en
1

puestos clave

Que un chofer de microbús le dé una propina a un policía para que lo
14

Pedir a un conocido que contrate a un familiar para un cargo público, 

aunque este no esté calificado para el puesto

deje seguir circulando a pesar de haber cometido una infracción

Pedir un favor sexual a cambio de un trámite o servicio

Las situaciones más aceptables por los peruanos son las mismas que son consideradas en menor 

medida actos de corrupción.

Tolerancia a la corrupción: ¿Qué tan aceptable o inaceptable considera las siguientes situaciones? (%)

Totalmente aceptable Muy aceptable Aceptable Inaceptable Totalmente inaceptable No precisa

P23. ¿Qué tan aceptable o inaceptable considera…? 
Total de entrevistados: 1882

B2B

97

95

95

95

94
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TOLERANCIA A LA CORRUPCIÓN

1

1

6

5

4

65

64

64

29

4 56 37

4 56 37

30

30

Que una autoridad elegida entregue contratos de grandes obras públicas
1

a empresarios que financiaron su campaña.

Que un parlamentario promueva leyes a favor de quienes financiaron su
11

campaña política.

Darle una propina a un Sereno, funcionario o inspector municipal para 

que no lo denuncie por construir una habitación extra en el techo de su 

casa sin permiso municipal.

Dar bienes o pagar una "propina" para que le perdonen una multa o para 

agilizar un trámite o servicio público

Evadir impuestos si sabe que no lo descubrirán

B2B

94

94

93

93

93

P23. ¿Qué tan aceptable o inaceptable considera…? 
Total de entrevistados: 1882

Las situaciones más aceptables por los peruanos son las mismas que son consideradas en menor 

medida actos de corrupción.

Tolerancia a la corrupción: ¿Qué tan aceptable o inaceptable considera las siguientes situaciones? (%)

Totalmente aceptable Muy aceptable Aceptable Inaceptable Totalmente inaceptable No precisa
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TOLERANCIA A LA CORRUPCIÓN

1

1

7 64

1

2

24 50 22

1 10 63 24

1 9 63 25

27

6 65 27

Buscar un pariente o amigo que es funcionario público para que lo
1

Pedirle a un conocido que trabaja en un hospital que le consiga una 

cama o cuarto para un familiar enfermo

Comprar productos piratas o instalar servicios piratas (cable, Internet,

etc.)

No pedir factura para evitar el IGV

favorezca en un servicio

B2B

92

91

88

87

72

P23. ¿Qué tan aceptable o inaceptable considera…? 
Total de entrevistados: 1882

Las situaciones más aceptables por los peruanos son las mismas que son consideradas en menor 

medida actos de corrupción.

Tolerancia a la corrupción: ¿Qué tan aceptable o inaceptable considera las siguientes situaciones? (%)

Totalmente aceptable Muy aceptable Aceptable Inaceptable Totalmente inaceptable No precisa

Que un comerciante le pague a un funcionario municipal para mantener
1

un negocio abierto, aunque no tenga todos los permisos
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TOLERANCIA A LA CORRUPCIÓN

P45. ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes frases? 

Total de entrevistados: 1882

1

2 13 12

3 5 11

1 5 7

50

54

59

21

27

5 9 57 27

28

1

1

1

1

Si un funcionario corrupto hace obras en beneficio de la 
población, no debe ser sancionado

Es necesario algo de corrupción para poder facilitar el 
crecimiento de la economía y el desarrollo

Es necesario algo de corrupción para poder facilitar los 
trámites y procedimientos en las instituciones públicas

Cuando se sabe de algo corrupto es mejor quedarse 
callado

T2B B2B

15 71

8 81

6 84

6 87

Las situaciones más aceptables por los peruanos son las mismas que eran consideradas en  

menor medida actos de corrupción.

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes frases? (%)

Muy de acuerdo De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo En desacuerdo Muy en desacuerdo No precisa
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ÍNDICE DE 
PROPENSIÓN
A LA CORRUPCIÓN
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ÍNDICE DE PROPENSIÓN A LA
CORRUPCIÓN

• El índice de propensión a la corrupción busca medir el grado de cercanía de la población a

actitudes y experiencias de corrupción cotidiana o trasgresión. Con este objetivo, es

construido a partir de variables que responden a 3 dimensiones: experiencias de corrupción,

tolerancia a conductas transgresoras y autopercepción de corrupción.

• Se encuentra que el 15% de peruanos puntúa alto en el indicador de propensión a la

corrupción; un 31% puntúa medio y un 54% puntúa bajo. Esto es, 5 de cada 10 peruanos tiene

una propensión media a la corrupción.

• Sería la autopercepción y la tolerancia las dimensiones donde se identifican a más peruanos

con un nivel medio o alto, dando como resultado los valores encontrados en el índice.

• Los hombres, las personas mayores y de menores niveles socioeconómicos puntuarían más

alto en este índice.
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El índice de propensión a la corrupción de los peruanos busca medir el grado de cercanía de la población a 

actitudes y experiencias de corrupción cotidiana o trasgresión.

Para ello se evaluaron varias preguntas que recogieron la percepción y experiencia de los  

peruanos en 3 ejes:

Experiencias de corrupción 

Tolerancia a conductas transgresoras 

Autopercepción de corrupción

ÍNDICE DE PROPENSIÓN A LA CORRUPCIÓN
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1. EXPERIENCIA DE 

CORRUPCIÓN

ÍNDICE DE PROPENSIÓN A LA 

CORRUPCIÓN DE LOS 

PERUANOS
Experiencia baja No ha tenido ninguna experiencia

Experiencia  

media
Ha tenido una experiencia

Experiencia alta Ha tenido 2 o más experiencias

Se recogió a través de 6 preguntas:

En los últimos 12 meses, ¿usted ha tenido que dar alguna coima, un regalo o realizar

un pago indebido para realizar cualquier trámite o gestión en relación a…?

SI NO

La policía

Un establecimiento de justicia 

(juzgado, corte, fiscalía)

Un municipio

Un hospital o establecimiento de 

salud

Una escuela

Un ministerio

¿QUÉ SE HACE?
Se aplicó una serie de preguntas 

sobre si ha tenido en los últimos doce 

meses una experiencia de corrupción. 

De acuerdo al número de 

experiencias se categorizarán las 

respuestas en la siguiente escala:
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1. EXPERIENCIA DE 

CORRUPCIÓN

ÍNDICE DE PROPENSIÓN A LA 

CORRUPCIÓN DE LOS 

PERUANOS

5% 6% 89%

Exp. Alta Exp. Media Exp. Nula

Se recogió a través de 6 preguntas:

En los últimos 12 meses, ¿usted ha tenido que dar alguna coima, un regalo o realizar

un pago indebido para realizar cualquier trámite o gestión en relación a…?

SI NO

La policía

Un establecimiento de justicia 

(juzgado, corte, fiscalía)

Un municipio

Un hospital o establecimiento de 

salud

Una escuela

Un ministerio
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en el Perú

2. TOLERANCIA A 

LA CORRUPCIÓN

ÍNDICE DE PROPENSIÓN A LA 

CORRUPCIÓN DE LOS 

PERUANOS

Se evaluaron 15 preguntas en una escala Likert de 5 puntos:
¿Qué tan aceptable o inaceptable considera…?

1. Evadir impuestos si sabe que no lo descubrirán

2. Comprar productos piratas o instalar servicios piratas (cable, Internet, etc.)

3. Dar bienes o pagar una “propina” para que le perdonen una multa o para agilizar un trámite o servicio público

4. Que una autoridad elegida coloque a simpatizantes poco calificados en puestos clave

5. No pedir factura para evitar el IGV

6. Buscar un pariente o amigo que es funcionario público para que lo favorezca en un servicio

7. Pedir un favor sexual a cambio de un trámite o servicio

8. Que una autoridad elegida entregue contratos de grandes obras públicas a empresarios que financiaron su campaña.

9. Que un magistrado supremo influya en las decisiones de jueces o fiscales de menor jerarquía para favorecer a sus 

allegados

10. Que un parlamentario promueva leyes a favor de quienes financiaron su campaña política.

11. Que un chofer de microbús le dé una propina a un policía para que lo deje seguir circulando a pesar de haber cometido 

una infracción

12. Que un comerciante le pague a un funcionario municipal para mantener un negocio abierto, aunque no tenga todos los

permisos

13. Pedir a un conocido que contrate a un familiar para un cargo público, aunque este no esté calificado para el puesto

14. Darle una propina a un Sereno, funcionario o inspector municipal para que no lo denuncie por construir una habitación 

extra en el techo de su casa sin permiso municipal

15. Pedirle a un conocido que trabaja en un hospital que le consiga una cama o cuarto para un familiar enfermo

¿QUÉ SE HACE?
Se calcula un promedio simple de las variables incluidas, obteniendo valores del 1 al 5

¿CÓMO SE CATEGORIZA?
En base a las categorías de respuestas, se realiza un análisis de clúster que genera los siguientes puntos

de corte:

Tolerancia baja Promedio hasta 1.6

Tolerancia media Promedio de 1.6 a 2.1

Tolerancia alta Promedio más de 2.163 ‒ Encuesta nacional sobre percepciones de la corrupción en el Perú Elaborado por:



2. TOLERANCIA A 

LA CORRUPCIÓN

ÍNDICE DE PROPENSIÓN A LA 

CORRUPCIÓN DE LOS 

PERUANOS

13% 55%

Tolerancia alta Tolerancia media Tolerancia baja

32%

Se evaluaron 15 preguntas en una escala Likert de 5 puntos:
¿Qué tan aceptable o inaceptable considera…?

1. Evadir impuestos si sabe que no lo descubrirán

2. Comprar productos piratas o instalar servicios piratas (cable, Internet, etc.)

3. Dar bienes o pagar una “propina” para que le perdonen una multa o para agilizar un trámite o servicio público

4. Que una autoridad elegida coloque a simpatizantes poco calificados en puestos clave

5. No pedir factura para evitar el IGV

6. Buscar un pariente o amigo que es funcionario público para que lo favorezca en un servicio

7. Pedir un favor sexual a cambio de un trámite o servicio

8. Que una autoridad elegida entregue contratos de grandes obras públicas a empresarios que financiaron su campaña.

9. Que un magistrado supremo influya en las decisiones de jueces o fiscales de menor jerarquía para favorecer a sus 

allegados

10. Que un parlamentario promueva leyes a favor de quienes financiaron su campaña política.

11. Que un chofer de microbús le dé una propina a un policía para que lo deje seguir circulando a pesar de haber cometido 

una infracción

12. Que un comerciante le pague a un funcionario municipal para mantener un negocio abierto, aunque no tenga todos los

permisos

13. Pedir a un conocido que contrate a un familiar para un cargo público, aunque este no esté calificado para el puesto

14. Darle una propina a un Sereno, funcionario o inspector municipal para que no lo denuncie por construir una habitación 

extra en el techo de su casa sin permiso municipal

15. Pedirle a un conocido que trabaja en un hospital que le consiga una cama o cuarto para un familiar enfermo
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3. 

AUTOPERCEPCIÓN  

DE CORRUPCIÓN

ÍNDICE DE PROPENSIÓN A LA 

CORRUPCIÓN DE LOS 

PERUANOS

Se evaluaron 2 preguntas en una escala Likert de 5 puntos:

De acuerdo a la siguiente tarjeta, donde 1 es Nada corrupto y 5 es Muy corrupto,

¿qué tan corrupto diría que son/es…?

1. En su familia y amigos

2. Usted

¿QUÉ SE HACE?
Se calcula un promedio simple de las variables incluidas, con lo que se obtienen valores del 1 al 5

¿CÓMO SE CATEGORIZA?
se realiza un análisis de clúster que genera los siguientes puntos de corte:

Autopercepción baja Promedio menos de 2

Autopercepción media Promedio de 2 a 3

Autopercepción alta Promedio más de 3
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3. 

AUTOPERCEPCIÓN  

DE CORRUPCIÓN

ÍNDICE DE PROPENSIÓN A LA 

CORRUPCIÓN DE LOS 

PERUANOS

Se evaluaron 2 preguntas en una escala Likert de 5 puntos:
De acuerdo a la siguiente tarjeta, donde 1 es Nada corrupto y 5 es Muy corrupto, ¿qué tan 

corrupto diría que son/es…?

1. En su familia y amigos

2. Usted

8% 41% 50%

Se promedian estas dos variables para calcular un puntaje para la dimensión:

Percepción alta Percepción media Percepción baja
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ÍNDICE DE 

PROPENSIÓN A 

LA 

CORRUPCIÓN 

DE LOS 

PERUANOS

El índice de propensión a la corrupción de los peruanos

busca medir el grado de cercanía de la población a actitudes

y experiencias de corrupción cotidiana o trasgresión.

Se calculó un índice que recogía

tres aspectos o dimensiones de

corrupción cotidiana de los

peruanos:

1. Experiencias de corrupción

2. Tolerancia a conductas

de

transgresoras

3. Autopercepción  

corrupción

15%

31%

54%

El 15%

peruanos

de

puntúa

alto en el indicador 

de corrupción

El índice de propensión a la corrupción se construye a partir de un promedio ponderado de las

tres dimensiones (en base a la aplicación de un ACP (Análisis de Componentes Principales)

se determina el peso de cada dimensión). Los puntos de corte del índice se establecen

aplicando un análisis de clúster.67 ‒ Encuesta nacional sobre percepciones de la corrupción en el Perú



ÍNDICE DE 

PROPENSIÓN 

DE 

CORRUPCIÓN  

DE LOS 

PERUANOS

Según sexo

Se calculó un índice que recogía

tres aspectos o dimensiones de

corrupción cotidiana de los

peruanos:

1. Experiencias de corrupción

2. Tolerancia a conductas

de

transgresoras

3. Autopercepción  

corrupción

31%

54%

15%
21%

32%

47%

10%

30%

60%

Hombres

Mujeres

Hombres

Mujeres

Hombres

Mujeres

Porcentaje significativamente más alto /
bajo

El índice de propensión a la corrupción se construye a partir de un promedio ponderado de las
tres dimensiones (en base a la aplicación de un ACP (Análisis de Componentes Principales)
se determina el peso de cada dimensión). Los puntos de corte del índice se establecen
aplicando un análisis de clúster.
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Según edad

Se calculó un índice que recogía
tres aspectos o dimensiones de

corrupción cotidiana de los

peruanos:

conductas

de

1. Experiencias de corrupción

2. Tolerancia a  

transgresoras

3. Autopercepción  

corrupción

31%

54%

15%
15%

32%

34%

53%

53%

55%

13%

17%

28%

18-25 años

26-42 años

43 a más

Porcentaje significativamente más alto / 
bajo

18-25 años

26-42 años

43 a más

18-25 años

26-42 años

43 a más

ÍNDICE DE 

PROPENSIÓN 

DE 

CORRUPCIÓN  

DE LOS 

PERUANOS

El índice de propensión a la corrupción se construye a partir de un promedio ponderado de las
tres dimensiones (en base a la aplicación de un ACP (Análisis de Componentes Principales)
se determina el peso de cada dimensión). Los puntos de corte del índice se establecen
aplicando un análisis de clúster.
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Según NSE

Se calculó un índice que recogía
tres aspectos o dimensiones de

corrupción cotidiana de los

peruanos:

1. Experiencias de corrupción

2. Tolerancia a conductas

31%

54%

15%
11%

28%

61%

15%

17%

32%

31%

53%

A/B

C

D/E

A/B

C

D/E

A/B

C

ÍNDICE DE 

PROPENSIÓN 

DE 

CORRUPCIÓN  

DE LOS 

PERUANOS

transgresoras

3. Autopercepción  

corrupción

52%D/E
de

Porcentaje significativamente más alto /
bajo

El índice de propensión a la corrupción se construye a partir de un promedio ponderado de las

tres dimensiones (en base a la aplicación de un ACP (Análisis de Componentes Principales)

se determina el peso de cada dimensión). Los puntos de corte del índice se establecen

aplicando un análisis de clúster.
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Según región

Se calculó un índice que recogía

tres aspectos o dimensiones de

corrupción cotidiana de los

peruanos:

1. Experiencias de corrupción

2. Tolerancia a conductas

31%

54%

15%
13%

30%

57%

17%

32%

51%

Lima

Provincias

Lima

Provincias

Lima

ÍNDICE DE 

PROPENSIÓN 

DE 

CORRUPCIÓN  

DE LOS 

PERUANOS

transgresoras

3. Autopercepción  

corrupción

Provincias

de

Porcentaje significativamente más alto / 
bajo

El índice de propensión a la corrupción se construye a partir de un promedio ponderado de las

tres dimensiones (en base a la aplicación de un ACP (Análisis de Componentes Principales)

se determina el peso de cada dimensión). Los puntos de corte del índice se establecen

aplicando un análisis de clúster.
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LUCHA 
ANTICORRUPCIÓN
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LUCHA ANTICORRUPCIÓN

• El Poder Judicial, la Fiscalía de la Nación y el Congreso de la República deberían ser los

principales responsables de liderar la lucha contra la corrupción en el país para al menos

1 de cada 3 peruanos. Estas cifras se han duplicado respecto a la última medición (2017).

En su lugar, el gobierno central ha pasado de ser una de las entidades preferidas para

liderar esta lucha a las últimas posiciones (44% en el 2017 vs. 22% en el 2022).

• Las entidades peor calificadas en la lucha contra la corrupción son el Congreso de la

República y el gobierno del presidente Pedro Castillo, cuya gestión es calificada como

mala o muy mala por al menos 7 de cada 10 peruanos. Les siguen los partidos políticos,

movimientos regionales, y los gobiernos regionales.

• Las FF.AA. y La Defensoría del Pueblo son las instituciones en las cuales los peruanos

confían más para luchar contra la corrupción.

• Para 4 de cada 5 peruanos el gobierno de Castillo es ineficaz para luchar contra la corrupción.
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P31. ¿Qué entidades cree que deberían ser las responsables de liderar la

lucha contra la corrupción en el país? Puede elegir más de una entidad

Total de entrevistados: 1882

LUCHA ANTICORRUPCIÓN

31%

El Congreso de la 

República

34%
La Fiscalía de la

Nación

35%

El Poder Judicial

22%
El gobierno del 

presidente Pedro  

Castillo

22%

La Procuraduría

anticorrupción

Un tercio de los peruanos considera que el Poder Judicial debería ser la entidad encargada de liderar la lucha 

contra la corrupción, seguida de la Fiscalía de la Nación y el Congreso de la República.

Entidades que deberían ser las responsables de liderar la lucha contra la corrupción en el país

- Principales menciones -

vs 2017: 15% vs 2017: 8% vs 2017: 15% vs 2017: 44%

Porcentaje 

significativamente mayor

Porcentaje

Otras instituciones evaluadas: la Defensoría del Pueblo (20%), la 
Policía Nacional (19%), la Contraloría General de la República (18%), 

las Fuerzas Armadas (16%), los medios de comunicación (10%), los 
gobiernos regionales (9%), los organismos internacionales (6%), los

partidos políticos/movimientos regionales (4%), las ONGs (4%)significativamente menor
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LUCHA ANTICORRUPCIÓN

P29. Según lo que usted conoce, ¿cómo calificaría la gestión en la lucha contra la corrupción de… ?

Total de entrevistados: 1882

5

2

3

3

3

2

2

2

3

2

21

15

13

12

9

10

9

9

8

8

5

1 6

1 4

1 3

2

38

37

27

35

27

29

35

30

34

23

18

23

22

12

23

27

32

34

37

37

32

37

36

39

31

44

44

22 41

38

9

10

23

14

22

19

21

17

18

27

43

25

27

31

4

8

2

3

2

4

1

5

3

1

1

1

2

2

44 1

Las Fuerzas Armadas

Las ONGs 

Los medios de comunicación 

La Defensoría del Pueblo

La Fiscalía de la Nación

La Procuraduría anticorrupción

La Policía Nacional 

La Contraloría General de la República

Las empresas privadas 2

El Poder Judicial 2

El gobierno del presidente Pedro Castillo

Las municipalidades 

Los gobiernos regionales

Los partidos políticos/movimientos regionales

El Congreso de la República

Buena Mala

26 32

17 37

16 55

15 47

12 59

12 56

11 53

11 54

10 54

10 66

8 73

7 69

5 71

4 72

4 83

Las entidades peor calificadas en la lucha contra la corrupción son el Congreso de la República y el gobierno

del presidente Pedro Castillo, cuya gestión es calificada como mala o muy mala por al menos 7 de cada 10

peruanos. Les siguen los partidos políticos, movimientos regionales, y los gobiernos regionales.

¿Cómo calificaría la gestión en la lucha contra la corrupción de las siguientes instituciones?

Muy buena Buena Ni buena ni mala Mala Muy mala No precisa
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P13. Pensando en la lucha contra la corrupción, ¿en cuáles de las siguientes instituciones usted confía

más? Total de entrevistados: 1882

LUCHA ANTICORRUPCIÓN

Solo las Fuerzas Armadas y la Defensoría del Pueblo son mencionadas por al menos 1 de cada 4 peruanos 

como alguna de las instituciones en las que confía más pensando en la lucha anticorrupción.

Pensando en la lucha contra la corrupción, ¿en cuáles de las siguientes instituciones confía más?

- Principales menciones -

18%

Las ONGs

23%
La Defensoría del 

Pueblo

27%
Las Fuerzas 

Armadas

17%
La Fiscalía de la 

Nación

18%

La Policía Nacional

Otras instituciones evaluadas: el Poder Judicial (14%), los medios de comunicación 
(13%), la Procuraduría anticorrupción (10%), las empresas privadas (9%), la Contraloría 

General de la República (7%), el gobierno del presidente Pedro Castillo (6%), las 
municipalidades (4%), el Congreso de la República (3%), los gobiernos regionales (2%), 

los partidos políticos/movimientos regionales (1%), ninguna institución (22%)
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LUCHA ANTICORRUPCIÓN

P13. Pensando en la lucha contra la corrupción, ¿en cuáles de las siguientes instituciones usted confía más? Puede elegir hasta 3 respuestas

P30. Según lo que usted conoce, ¿cuáles son las tres instituciones más corruptas de nuestro país?

A medida que aumenta la percepción de corrupción disminuye la confianza hacia las instituciones y su lucha 

anticorrupción.

Asociación entre la confianza hacia las instituciones, pensando en la lucha anticorrupción, y la

corrupción percibida
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¿Cuáles son las tres instituciones más corruptas de nuestro país?
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r = -0.57
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LUCHA ANTICORRUPCIÓN

P25. Según la siguiente escala, ¿cuán eficaz diría que es el gobierno del presidente Pedro Castillo en la lucha contra la corrupción? 

Total de entrevistados: 1882

Eficaz Ineficaz

18 81

12 87

21 77

6

3

7

12

9

14 37

32

25

49

62

40

1

1

2

Total

Lima

Resto 
del país

(%)

Muy eficaz Algo eficaz Poco eficaz Nada eficaz No precisa

8 de cada 10 peruanos – 9 de cada 10 en Lima- considera que el gobierno del presidente Pedro Castillo es

ineficaz en la lucha contra la corrupción. Esta percepción es consistente a la evaluación negativa de su

gestión en el mismo aspecto.

¿Cuán eficaz diría que es el gobierno del presidente Pedro Castillo en la lucha contra la corrupción?
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LUCHA ANTICORRUPCIÓN

P26. ¿Qué se puede hacer para luchar contra la corrupción? Puede elegir hasta 3 respuestas

51
44 49

36

15 18

52 49 42 36 34
19

13

Incrementar las 
penas y sanciones

Mejorar la 
educación de 
valores en las 

escuelas

Reformar el 
sistema judicial

Mayores sanciones 
a empresas 
corruptas

transparencia y el / reducir burocracia 
libre acceso a toda
la información del 

Estado

Garantizar la Simplificar trámites Mejorar sueldos de

los funcionarios 
públicos

El incremento de las penas y sanciones es la medida más mencionada por los peruanos para luchar contra la

corrupción. Las menciones a la mejora de la educación de valores en las escuelas han aumentado respecto a

2019. Disminuyen las de la reforma del sistema judicial y la mejora de sueldos a funcionarios públicos.

¿Qué se puede hacer para luchar contra la corrupción? (%)

- Medición comparativa -

2017 2022

Porcentaje 

significativamente mayor

Porcentaje 

significativamente menor
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OBRAS PÚBLICAS Y 
ELECCIONES 2022
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OBRAS PÚBLICAS Y

ELECCIONES 2022

• 1 de cada 10 peruanos considera que es necesario algo de corrupción para sacar adelante

una obra pública en su barrio o en el país.

• 8 de cada 10 peruanos considera que los tres niveles de gobierno (central, regional y

local) ejecutan obras públicas con algún nivel de corrupción. El gobierno regional sería el

nivel de gobierno con mayor propensión a la corrupción en la ejecución de obras públicas.

• Los entrevistados fuera de Lima son los que más conocen o han escuchado sobre

alguna obra de su localidad que haya tenido investigaciones por corrupción en los

últimos 4 años.

• En relación a las Elecciones Regionales y Municipales del 2022, los entrevistados

preferirían candidatos honestos, dialogantes y que conozcan los problemas de sus

localidades. Sin embargo, una proporción importante priorizaría la eficiencia sobre la

honestidad y el autoritarismo sobre el diálogo.
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OBRAS PÚBLICAS

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes frases? (%)

22 54 11 9 31
Las obras públicas en el Perú son transparentes/carecen de 

corrupción

Muy en desacuerdo En desacuerdo Ni acuerdo ni en desacuerdo De acuerdo Muy de acuerdo No precisa

Solo 1 de cada 10 peruanos considera que las obras públicas son transparentes y carentes de corrupción.

En desacuerdo:

76%
De acuerdo:

12%

P30A. ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes frases?

Total de entrevistados: 1882
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OBRAS PÚBLICAS

8 de cada 10 no cree que sea necesario algo de corrupción para sacar adelante una obra pública que 

beneficie a su barrio/comunidad o al país.

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes frases? (%)

23

25

57

57

8

8 8

10 1

2

1

1

Es necesario algo de corrupción para poder sacar adelante una obra
pública que beneficie a mi barrio/a mi comunidad

Es necesario algo de corrupción para poder sacar adelante una obra 
pública en el país

Muy en desacuerdo En desacuerdo Ni acuerdo ni en desacuerdo De acuerdo Muy de acuerdo No precisa

P30A. ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes frases?

Total de entrevistados: 1882

De 

acuerdo

11

11
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OBRAS PÚBLICAS

Corrupta
No 

corrupta

80 18

78 20

75 23

48

47

39

32

31

36

14

14

18

4

6

5

2

2

2

El gobierno regional

El gobierno nacional

El gobierno municipal de tu localidad

3 de cada 4 peruanos considera que la ejecución de alguna obra pública por cualquiera de los niveles de 

gobierno será algo o muy corrupta. La peor valoración la recibe el gobierno regional.

Pensando en obras públicas como colegios, carreteras, saneamiento, hospitales, etc., ¿qué tan

corrupta crees que pueda ser la ejecución/el desarrollo de la obra si la desarrolla...? (%)

Muy corrupta Algo corrupta Poco corrupta Nada corrupta No precisa

P31A. Pensando en obras públicas como colegios, carreteras, saneamiento, hospitales, etc., ¿qué tan corrupta crees que pueda ser la ejecución/el desarrollo de la obra si la desarrolla...?

Total de entrevistados: 1882
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40 36
44 46 43

35

NSE C NSE D/E

2 de cada 5 peruanos conoce o ha escuchado sobre alguna obra en su localidad que haya tenido  

investigaciones por corrupción en los últimos cuatro años, especialmente fuera de Lima y entre los NSE A/B.

¿Conoce o ha escuchado sobre alguna obra realizada en su localidad en los últimos 4 años que haya 

tenido investigaciones por corrupción? (%)

Sí he escuchado

OBRAS PÚBLICAS

Total Lima Resto del país NSE A/B

P32. ¿Conoce o ha escuchado sobre alguna obra realizada en su localidad en los últimos 4 años que haya tenido investigaciones por corrupción? 

Total de entrevistados: 1882

Porcentaje 

significativamente mayor

Porcentaje 

significativamente menor
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ELECCIONES REGIONALES Y MUNICIPALES 2022

P27A. Pensando en las elecciones regionales y municipales 2022, ¿qué características debería tener un candidato municipal o regional? ¿Debería… o debería…? 

Total de entrevistados: 1882

7 de cada 10 peruanos prefiere un candidato municipal o regional que sea concertador y dialogante frente a

uno autoritario que imponga sus ideas, optan por uno honesto e ineficiente frente a uno eficiente y

deshonesto. Se valora más conocer los problemas de su localidad a tener propuestas o un plan de gobierno.

Pensando en las elecciones regionales y municipales 2022, ¿qué características debería tener un

candidato municipal o regional? ¿Debería… o debería…? (%)

63

49

72

50

69

27

43

26

46

19

OPCIÓN A

Ser honesto, aunque no sea eficiente

Ser un candidato nuevo

Ser concertador, dialogante

Tener buen equipo, aunque no tenga 

liderazgo

Conocer los problemas de su 

localidad, aunque no tenga 

propuestas/plan de gobierno

OPCIÓN B

Ser eficiente, aunque no sea honesto

Ser un candidato con experiencia política

Ser autoritario, que imponga sus ideas

Tener liderazgo, aunque no tenga buen 

equipo

Tener propuestas/plan de gobierno, 

aunque no conozca los problemas de su 

localidad
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TALA ILEGAL Y

DEFORESTACIÓN

• La mitad de peruanos considera que la deforestación y la

tala ilegal son problemas muy graves.

• 8 de cada 10 peruanos considera que el Estado peruano no hace lo s

uficiente para enfrentar la deforestación y la tala ilegal. Atribuyen
su inacción principalmente a la corrupción, a la
priorización de otros problemas y la falta de profesionales capacitados
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TALA ILEGAL Y DEFORESTACIÓN

La mitad de peruanos considera que la deforestación y la tala ilegal son problemas muy graves y 4 

de cada 10 que solo son graves.

¿Usted considera que la deforestación y la tala ilegal son problemas que afectan nuestro país o no? (%)

51

47

41

45

38

5

5 21

5

2

2

2

2Resto del país 53

E1. ¿Usted considera que la deforestación y la tala ilegal son problemas que afectan nuestro país o no? 

Total de entrevistados: 1882

Total

Lima

Sí, son problemas muy graves 
No son problemas tan graves 
No precisa

Sí, son problemas graves 
No son problemas

T2B B2B

92 7

92 7

91 7
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E2. ¿Cree que el Estado peruano hace lo suficiente para enfrentar la deforestación y la tala ilegal o

no? Total de entrevistados: 1882

TALA ILEGAL Y DEFORESTACIÓN

Motivos por los que el Estado peruano no hace lo

suficiente para enfrentarlas (%)

E3. ¿Por qué motivos cree que el Estado peruano no hace lo suficiente para enfrentar la deforestación y la tala ilegal?

Total de entrevistados que cree que el Estado no hace lo suficiente para enfrentar la deforestación y la 

tala ilegal: 1552

16

82

2

¿Cree que el Estado peruano hace lo suficiente 

para enfrentar la deforestación y la tala ilegal? 

(%)

Sí hace lo suficiente No hace lo suficiente No precisa 60

42

40

14

Por la corrupción

Porque se priorizan otros 
problemas

Por la falta de profesionales 
capacitados

Por la falta de recursos económicos

8 de cada 10 peruanos considera que el Estado peruano no hace lo suficiente para enfrentar la

deforestación y la tala ilegal. Atribuyen su inacción a la corrupción, a la priorización de otros

problemas y la falta de profesionales capacitados.
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CONCLUSIONES
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CONCLUSIONES
• Desde hace más de una década la corrupción es percibida como uno de los principales problemas del

país, solo por detrás de la delincuencia e inseguridad.

• Existe especial preocupación por su impacto sobre la economía familiar y el crecimiento económico, la

pobreza y desigualdad, que podría estar asociada a las altas menciones del desempleo, la inflación y el

aumento de precios como principales problemas del país.

• La corrupción también reduce la confianza de la ciudadanía hacia los políticos, lo que también tiene un

impacto en la crisis política y la falta de liderazgo, tema que cada vez más es percibido como un problema

del país.

• Las instituciones del sistema político (Congreso de la República y el gobierno de turno) son las percibidas

como más corruptas, con un aumento bastante significativo del gobierno de turno. Por otro lado, las

instituciones del sistema judicial (Poder Judicial y Ministerio Público) han retrocedido algunas posiciones.

Dicho retroceso podría deberse a los esfuerzos de la reforma del sistema judicial como estrategia

anticorrupción.

• En el centro, sur y oriente del país, los gobiernos regionales se encuentran en el top 3 de instituciones de

más corruptas, y entre los más jóvenes, la policía.
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CONCLUSIONES
• En general, se considera que las obras que ejecutan los niveles de gobierno nacional, regional y municipal, 

son corruptas en alguna medida. A propósito de las ERM 
2022, la mayoría prefiere la honestidad sobre le eficiencia, aunque un segmento no menos importante priori
zaría la eficiencia o considera que la corrupción es necesaria en alguna medida para sacar adelante obras.

• Empeoró la percepción de aumento de la corrupción durante los últimos cinco años y las expectativas de 
disminución hacia futuro. Para enfrentarla, se insiste en la alternativa de incrementar penal 
y sanciones, al mismo tiempo que aumenta quienes apoyan la mejora de la educación de valores en las escu
elas.

• El resultado del índice de propensión a la corrupción de los peruanos da cuenta que las personas tienen un 
nivel importante de experiencia, tolerancia y autopercepción, lo que se refleja en que 15% puntúe alto.
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ANEXOS
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PRINCIPALES PROBLEMAS DEL PAÍS

P1. ¿Cuáles de los siguientes son los tres principales problemas del país en la actualidad?

En Huacho, 7 de cada 10 señala la delincuencia como uno de los principales problemas, similar 

proporción identifica así la corrupción en Cusco (69%).

¿Cuáles de los siguientes son los tres principales problemas del país en la actualidad? (%)

Total Chiclayo Piura Huacho Cusco Iquitos

Delincuencia / falta de seguridad 60 66 66 71 38 47

Corrupción/ coimas 57 52 47 56 69 55

Crisis política / falta de democracia/ falta de
líderes

37 42 49 39 39 29

Desempleo / falta de trabajo 24 21 26 24 21 27

Consumo de drogas 22 28 24 20 13 29

Inflación / aumento de precios 22 22 22 21 14 23

Contaminación del medio ambiente 19 24 18 15 20 23

Pobreza/hambre 13 14 15 13 9 14

Salud pública inadecuada 10 8 7 13 9 5

Mala / inadecuada educación 8 8 5 10 18 7

Desigualdad / diferencia entre ricos y pobres 6 5 5 8 7 7

Narcotráfico/crimen organizado 4 5 3 6 3 5

Anemia 1 1 2 3 3 5

Terrorismo 1 2 1 - 2 3

Otros 1 1 3 - 2 -

Porcentaje 

significativamente mayor
Porcentaje 

significativamente menor

Total de entrevistados en Chiclayo, Piura,

Huacho, Cusco e Iquitos: 

190, 190, 192, 190, 190 respectivamente
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Cusco y Chiclayo son las ciudades donde se percibe mayor el aumento de la corrupción en los 

últimos años.

¿Cree que en los últimos 5 años la corrupción en el Perú ha aumentado, sigue igual o ha disminuido?

PERCEPCIÓN DE LA CORRUPCIÓN

84

83

80

77

18

15

16

18

22

24

1

1

2

2

1

Total

Cusco

Chiclayo

Huacho

Iquitos

Piura 75

P7. ¿Cree que en los últimos 5 años la corrupción en el Perú ha aumentado, sigue igual o ha disminuido?

Ha aumentado Sigue igual Ha disminuido No precisa

81

Total de entrevistados en Chiclayo, Piura, Huacho, Cusco e Iquitos: 190, 190, 192, 190, 190 respectivamente

95 ‒ Encuesta nacional sobre percepciones de la corrupción en el Perú Elaborado por:



PERCEPCIÓN DE LA CORRUPCIÓN

53

55

54

54

50

29

33

27

28

30

36

10

11

6 6

10 9

10 8

8 12

9

7

Total

Chiclayo

Huacho

Cusco

Piura

Iquitos 46

P09. ¿Cree que en los próximos 5 años la corrupción en el Perú aumentará, seguirá igual o disminuirá?

Iquitos es la ciudad donde más se percibe que la corrupción seguirá igual en los próximos 5 

años.

¿Cree que en los próximos 5 años la corrupción en el Perú aumentará, seguirá igual o disminuirá? (%)

Aumentará Seguirá igual Disminuirá No precisa

Total de entrevistados en Chiclayo, Piura, Huacho, Cusco e Iquitos: 190, 190, 192, 190, 190 respectivamente
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IMPACTO DE LA CORRUPCIÓN EN LAS PERSONAS

86 91 84 86 84 80

9 14 20

1
13

2
15

2
15

Total Chiclayo Piura

P3. ¿Usted cree que la corrupción lo perjudica en su vida cotidiana o no?

Total de entrevistados en Chiclayo, Piura, Huacho, Cusco e Iquitos: 190, 190, 192, 190, 190 respectivamente

Huacho Cusco Iquitos

En Iquitos, el 80% considera que la corrupción los perjudica en su vida cotidiana, 6 puntos  

porcentuales menos que a nivel nacional.

¿Usted cree que la corrupción lo perjudica en su vida cotidiana o no? (%)

Sí me perjudica No me perjudica No precisa

Porcentaje 

significativamente mayor
Porcentaje 

significativamente menor
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P30. Según lo que usted conoce, ¿cuáles son las tres instituciones más corruptas de nuestro país?

Total de entrevistados en Chiclayo, Piura, Huacho, Cusco e Iquitos: 190, 190, 192, 190, 190 respectivamente

CORRUPCIÓN Y AUTORIDADES

En todas las ciudades, la primera posición de menciones es ocupada por el Congreso de la República. Sin

embargo, el segundo lugar en Cusco corresponde al Poder Judicial; y en Iquitos, a los gobiernos regionales.

En Chiclayo, la tercera posición pertenece a las municipalidades.

¿Cuáles son las tres instituciones más corruptas de nuestro país? (%)

Total Chiclayo Piura Huacho Cusco Iquitos

El Congreso de la República 60 65 63 62 61 55

El gobierno del presidente Pedro Castillo 42 52 46 36 15 29

El Poder Judicial 34 26 35 30 34 34

Los gobiernos regionales 25 19 34 30 27 40

Las municipalidades 22 29 15 29 24 24

La Policía Nacional 22 16 15 15 27 17

Los partidos políticos/movimientos regionales 20 19 23 28 14 20

La Fiscalía de la Nación 18 18 19 27 13 21

Los medios de comunicación 13 13 8 13 14 4

Las empresas privadas 9 12 9 10 8 2

La Contraloría General de la República 6 6 5 2 6 4

La Procuraduría anticorrupción 3 3 4 1 1 1

La Defensoría del Pueblo 2 4 3 2 2 2

Las Fuerzas Armadas 2 1 1 1 1 1

Las ONGs 2 1 1 2 1 -

Top 3 instituciones más corruptas

por segmento
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La entrega de alguna coima relacionada a un trámite en hospital aumenta a 8% en la ciudad de 

Piura, 4 puntos porcentuales más que a nivel nacional.

Entrega de alguna coima, un regalo o pago indebido para realizar cualquier trámite o gestión en los

últimos 12 meses, por institución (%)

PERCEPCIÓN DE LA CORRUPCIÓN

Total Chiclayo Piura Huacho Cusco Iquitos

La policía 7 6 6 5 6 8

Un hospital o establecimiento de 

salud
4 4 8 4 6 5

Un establecimiento de justicia

(juzgado, corte, fiscalía)
3 2 5 4 2 4

Un municipio 3 2 4 3 5 5

Una escuela 3 3 4 4 5 5

Un ministerio 2 1 3 1 2 2

P21. En los últimos 12 meses, ¿usted ha tenido que dar alguna coima, un regalo o realizar un pago indebido para realizar cualquier trámite o gestión en relación a…?

Total de entrevistados en Chiclayo, Piura, Huacho, Cusco e Iquitos: 190, 190, 192, 190, 190 respectivamente

Porcentaje 

significativamente menor
Porcentaje 

significativamente mayor

99 ‒ Encuesta nacional sobre percepciones de la corrupción en el Perú Elaborado por:



El conocimiento sobre dónde acudir a hacer una denuncia por corrupción es mayor en las ciudades

Piura y Huacho.

¿Usted sabe dónde acudir a hacer una denuncia por corrupción o no? (%)

PERCEPCIÓN DE LA CORRUPCIÓN

40
46

50 49

40 40

Total Chiclayo Piura Huacho Cusco Iquitos

P18. ¿Usted sabe dónde acudir a hacer una denuncia por corrupción o no?

Total de entrevistados en Chiclayo, Piura, Huacho, Cusco e Iquitos: 190, 190, 192, 190, 190 respectivamente

Porcentaje 

significativamente menor
Porcentaje 

significativamente mayor
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SEXTORSIÓN

Pedido o sugerencia de algún tipo de favor sexual para resolver algún problema o trámite, según

institución

Total Chiclayo Piura Huacho Cusco Iquitos

La policía 3 3 2 2 4 2

Un municipio 3 1 3 3 2 1

Un instituto o universidad 3 3 2 2 2 -

Un establecimiento de

justicia (juzgado, corte,

fiscalía)

2 4 2 3 1 1

Un hospital o establecimiento

de salud
2 - 2 3 3 -

Un colegio /la UGEL 2 1 2 3 3 1

P20. En los últimos 12 meses, ¿a usted o a alguien a quien usted conoce le han pedido o sugerido algún tipo de favor sexual para resolver algún problema o trámite en relación a…?

Total de entrevistados en Chiclayo, Piura, Huacho, Cusco e Iquitos: 190, 190, 192, 190, 190 respectivamente

Porcentaje

significativamente mayor
Porcentaje

significativamente menor

101

‒

Encuesta nacional sobre percepciones de la corrupción en el Perú Elaborado por:



OBRAS PÚBLICAS

40
50

37

54
45

55

Total Chiclayo Piura Cusco

P32. ¿Conoce o ha escuchado sobre alguna obra realizada en su localidad en los últimos 4 años que haya tenido investigaciones por corrupción?

Iquitos Huacho

En Huacho, Cusco y Chiclayo, al menos la mitad conoce o ha escuchado sobre alguna obra investigada por

corrupción en su localidad en los últimos 4 años, 10 puntos o más por encima de la cifra nacional.

¿Conoce o ha escuchado sobre alguna obra realizada en su localidad en los últimos 4 años que haya

tenido investigaciones por corrupción? (%)

Sí he escuchado

Total de entrevistados en Chiclayo, Piura, Huacho, Cusco e Iquitos: 190, 190, 192, 190, 190 respectivamente
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TALA ILEGAL Y DEFORESTACIÓN

E1. ¿Usted considera que la deforestación y la tala ilegal son problemas que afectan nuestro país o no?

En las ciudades de Cusco, Huacho y Chiclayo, más del 90% de los entrevistados considera que la 

deforestación y la tala ilegal son problemas graves o muy graves que afectan a nuestro país.

¿Usted considera que la deforestación y la tala ilegal son problemas que afectan nuestro país o no? (%)

51

55
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52

45

46

40

38

36

40

3 21

2 3 1

11 4 1

12

38 1

Cusco

Huacho

Chiclayo

Piura

Iquitos

Sí, son problemas muy graves 

No son problemas tan graves 

No precisa

Sí, son problemas graves 

No son problemas T2B B2B

97 1

95 5

94 5

88 11

85 15
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